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інтелектуальної власності, об’єктів, явищ і процесів, з метою надання 
об’єктивних і належно обґрунтованих висновків, що є або будуть 
предметом судового розгляду [1, с. 11]. 

У більшості випадків об’єкти експертизи є специфічними для 
кожного виду судової експертизи у сфері інтелектуальної власності. 
Саме за цим принципом нині побудована диференціація існуючих видів 
судових експертиз у межах класу «Експертиза у сфері інтелектуальної 
власності». Зокрема, проводяться такі види цієї експертизи: 
літературних і художніх творів; фонограм, відеограм, програм (передач) 
організацій мовлення; винаходів і корисних моделей; промислових 
зразків; сортів рослин; комерційних (фірмових) найменувань, 
торговельних марок (знаків для товарів і послуг), географічних 
зазначень; комерційної таємниці (ноу-хау) і раціоналізаторських 
пропозицій; економічна у сфері інтелектуальної власності [2]. При 
проведенні експертних досліджень, пов’язаних із сортами рослин, 
об’єктом дослідження передусім виступає безпосередньо сорт рослин. 

При призначенні відповідної судової експертизи на дослідження 
експерту надаються матеріальні об’єкти, у яких матеріалізовано об’єкт 
права інтелектуальної власності на сорти рослин, а також інші 
матеріали, які містять відомості про об’єкти дослідження. Крім цього, 
об’єктами такої експертизи є: сорти рослин, прямими носіями яких є 
насіння й садивний матеріал. Окремі дослідження можуть проводитися 
за наявними в матеріалах справи документами, в яких містяться 
відомості про властивості та ознаки сорту, а саме: патент на сорт 
рослин і офіційний опис сорту рослин, де зазначається сукупність 
ознак певного сорту рослин, що набув правової охорони [3, c. 344]. 
Отже, об’єкти права інтелектуальної власності на сорти рослин за 
своєю природою є нематеріальними об’єктами, використання яких не 
пов’язано з фізичним володінням. 

Інформацію про об’єкти судової експертизи з питань 
інтелектуальної власності на сорти рослин можна отримати з 
державних реєстрів заявок, патентів, сортів рослин, представників з 
питань інтелектуальної власності на сорти рослин [4]. 

Тому об’єктом експертного дослідження є сорт рослин, який 
може бути матеріалізовано у:  

у насінні та садивному матеріалі певного сорту (які є прямими 
носіями сорту рослин); 

у відомостях, що містяться у матеріалах справи (наприклад, 
патент на сорт рослин та офіційний опис сорту рослин, де містяться 
відомості про сукупність ознак певного сорту рослин, що набув 
правової охорони, офіційний витяг з відповідного реєстру тощо). 

До об’єктів експертизи також належать порівняльні зразки та 
інші матеріали справи, що містять відомості щодо предмету 
експертизи. До предмету судової експертизи з питань інтелектуальної 
власності на сорти рослин відносяться фактичні дані та обставини 
справи про властивості, ознаки, закономірності створення сортів 
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рослин і використання їх, відповідна вартість, завдані збитки та інші 
питання, які мають значення для досудового розслідування і судового 
розгляду кримінальних правопорушень у сфері охорони прав на сорти 
рослин.  

При призначенні експертизи відбираються зразки однорідних 
рослин, які на певній ділянці місцевості є однорідними з 
досліджуваними об’єктами, мають зовнішньо схожі ознаки. Вилучати 
кожну рослину потрібно цілою, разом з насінням, стеблом, корінням. 

Вилучені об’єкти та порівняльні зразки упаковуються в 
паперові пакети. Не рекомендується герметично упаковувати вологі 
сорти рослин в поліетиленові ємності або експертні пакети. За 
необхідності вилучені рослини попередньо просушуються при 
кімнатній температурі [5, с. 560]. Важливими є помітки на пакетах, а 
також у процесуальних документах (протоколі огляду, протоколі 
тимчасового доступу до речей і документів, тощо) про місця 
вилучення рослинних об’єктів і зразків. 

З урахуванням окремих особливостей сортів рослин, що є 
об’єктами судової експертизи у сфері інтелектуальної власності, до 
вилучення їх та порівняльних зразків можуть залучатися такі 
спеціалісти як ботаніки, геохіміки, біохіміки, мінерологи, біологи. 

Серед завдань судової експертизи у сфері інтелектуальної 
власності щодо сортів рослин є: вирішення питання щодо 
властивостей сортів рослин, визначення конкретного порушення права 
інтелектуальної власності на сорт рослин, дослідження патенту або 
заявки на реєстрацію сорту або виду рослин; встановлення 
відповідності заявленого поширення прав на сорт рослин умовам 
правової охорони тощо. 

Враховуючи те, що основним завданням експертизи об’єктів 
інтелектуальної власності є виявлення та оцінка властивостей і ознак 
цих об’єктів, до основних завдань судової експертизи у сфері 
інтелектуальної власності щодо сортів рослин, належать наступні:  

з’ясування того, чи має наданий об’єкт ознаки сорту рослин, як 
об’єкта права інтелектуальної власності; 

визначення відповідності сорту критерію новизни; 
визначення відповідності сорту критеріям відмінності, 

однорідності та стабільності; 
установлення збігів і відмінностей у прояві ознак рослин сорту 

(його кодової формули) та об’єкта, що досліджується; 
установлення тотожності (подібності) назви сорту рослин назві 

іншого сорту [6, с. 466]. 
Для судової експертизи у сфері інтелектуальної власності 

найбільш характерними є ідентифікаційні та діагностичні експертні 
задачі. Між тим, аналіз літературних джерел та наявної експертної 
практики показало, що при дослідженні таких об’єктів як сорти рослин 
поряд з ідентифікаційними та діагностичними задачами можуть 
вирішуватися також класифікаційні та ситуаційні задачі.  
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Проведення судових експертиз, пов’язаних із сортами рослин, 
певною мірою ускладнюється тим, що на відміну від інших об’єктів 
патентного права (за виключенням порід тварин) сорти рослин є 
об’єктами біологічними, у зв’язку з чим здатні змінювати певні 
властивості та ознаки, в той час як об’єкти промислової власності, 
після їх розробки набувають закінченої форми. Тому, при проведенні 
судової експертизи у сфері інтелектуальної власності щодо сортів 
рослин може виникнути необхідність у вирішенні ситуаційних завдань 
при встановленні обставин, які могли вплинути на прояв певних ознак 
досліджуваних об’єктів. Зміна ознак сортів рослин може бути 
викликана особливостями природно-кліматичних умов навколишнього 
середовища в яких вирощувався сорт, дією антропогенних чинників 
(наприклад, невідповідність застосування засобів захисту рослин, 
добрив)  тощо. Тому в експертній практиці може виникнути ситуація, 
коли для проведення судової експертизи у сфері інтелектуальної 
власності щодо сортів рослин, запрошують експертів-біологів, 
експертів-генетиків та ін. 

Таким чином, до одних з особливостей судової експертизи у 
сфері інтелектуальної власності щодо сортів рослин належить 
визначення переліку об’єктів дослідження, процес їх збирання, 
упакування, збереження та надання у судово-експертну установу. При 
цьому слідчому потрібно враховувати, що судова експертиза у сфері 
інтелектуальної власності щодо сортів рослин призначається лише для 
встановлення фактичних даних, які входять до предмету доказування у 
справі та не може стосуватися тлумачення і застосування правових 
норм. В окремих випадках для експертного дослідження сортів рослин 
призначаються комплексні судові експертизи. 
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